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Úvodní slovo starosty
Život ve své podstatě vždy přináší v různé míře momenty krásné a příjemné,  
ale na druhou stranu také situace, které bychom nechtěli prožívat. 

Milí spoluobčané,
Při pohledu na úvodní stránku 
jste mohli pocítit určitou pře-

plněnost obsahu. Ano, a to je jen malý 
souhrn toho, co se v průběhu července 
a srpna událo.

Úspěšným začátkem letních kulturních 
akcí byl Festyn na Filipce. Sice naše obec 
přišla o putovní pohár, ale skvělá atmo-
sféra, velká účast a parádní program této 
akci dávají punc výjimečnosti, která nemá 
v regionu obdobu. Následovala letní kina. 
V loňském roce jsme v předprogramech 
mohli vidět mladé a talentované začina-
jící hudebníky, přičemž letos padla pro 
změnu karta na osvědčené stálice místní 
hudební scény. Tato volba naplnila náš 
areál ojedinělou atmosférou mnohdy 
evokující zábavy v 80. a 90. letech, a letní 
kina se těšila z více než dobré návštěv-
nosti. Vrcholem letních akcí byly Dožín-
ky, které přivedly k zemědělské technice 
početnou skupinu návštěvníků. V rámci 
připomenutí třiceti let obnovy samostat-
nosti naší obce byla instalována fotogra-
fická výstava zobrazující historii obce 
až po současnost. Dožínkám v letošním 
roce počasí přálo a sešly se tak všechny 
ingredience na skvělou akci v optimálním 
poměru. Mimořádným kořením progra-
mu se stala hudební skupina Kandráčovci, 
která vytvořila nevídanou a nezapome-
nutelnou atmosféru. Rozloučení s prázd-
ninami - Pożegnanie wakacji udělalo krás-
nou a pomyslnou tečku za letními akcemi, 
které v tomto roce můžeme hodnotit jako 
velmi úspěšné. Tímto chci nesmírně po-
děkovat všem, kteří jakýmkoliv způso-
bem přispěli k přípravě a průběhu těchto 
jedinečných akcí. Vaše úsilí, čas a energie 
udělaly tyto akce výjimečné.

Nejen však kulturou žila naše obec. Zapo-
čaté práce na mostku v Rogovci nadále 
probíhají dle harmonogramu. Důležité 
práce proběhly v Mateřské škole Kaštánek 
a Základní a mateřské škole s polským ja-
zykem vyučovacím. Firmy provedly prá-
ce v termínu, a tak děti v novém školním 
roce nastoupily do přívětivějšího a bez-
pečnějšího prostředí. Práce, které budou 
ještě nějakým způsobem ovlivňovat výu-
ku, jsme nuceni provést ve třech třídách 
na Masarykově základní škole. V prvním 
kole výběrového řízení na stavební prá-
ce jsme neobdrželi žádnou nabídku, 

a tak jsme ihned spustili druhé kolo, kde 
jsme již zhotovitele vybrali, bohužel se 
tímto práce posunuly do již započatého 
školního roku. Nicméně po dokončení 
investice, na kterou máme přiznanou 
dotaci, získá naše škola tři učebny vyba-
vené nejnovější technologií poskytující 
žákům moderní výuku přírodních věd, 
výuku s  virtuální realitou a  robotikou. 
Průběh obnovy oplocení starého hřbito-
va probíhá v souladu s harmonogramem. 
Novinkou, kterou bude oplocení dovy-
baveno, bude automatické zavírání vrat 
v nočních hodinách. Pro hřbitov bude 
připraven nový hřbitovní řád, který se 
dotkne hlavně subjektů, které provádějí 
jakékoli práce na hřbitově. Současně byly 
započaty práce na oplocení tělocvičny. 
Prostor nad tělocvičnou byl dovybaven 
workoutovým a dětským hřištěm, plné-
mu provozu však lehce brání probíhající 
práce oplocení a  následné povrchové 
úpravy. Byly zahájeny práce na generální 
opravě komunikace do Banátu, která se 
rozběhla v září. Na této opravě se podílí 
jak naše obec, tak obec Milíkov, což vy-
žadovalo zvýšenou koordinační činnost. 
Ale potvrdilo se opět pravidlo, že když 
se chce, tak to jde, i přesto že jsme něko-
likrát neuspěli v dofinancování dotace. 
Tímto bych chtěl poděkovat vedení obce 
Milíkov za příkladnou spolupráci a vede-
ní tohoto projektu. Práce započnou i na 
celkové obnově povrchu komunikace na 
Bělou. Sám s úlevou konstatuji - konečně. 
Přípravné práce probíhají i v dalších ob-
lastech. Aktuálně probíhá výběrové říze-
ní na opravu zvlnění asfaltového povrchu 
na komunikaci „Nižni kóniec“ (za měnír-
nou). Po výběru zhotovitele by měly být 
práce provedeny ještě letos.

V oblasti bezpečnosti, především chod-
ců v obci, jsme konečně dospěli ke klad-
ným stanoviskům dotčených orgánů 
a následně zastupitelé schválili přípravu 
projektové dokumentace pro realizaci 
těchto záměrů. Jestli existují nějaké pře-
kážky k dosažení stavebního povolení 
pro chodník, tak si troufám říci, že při pro-
jektové přípravě a následné inženýrské 
činnosti, jsme u záměru chodníku od 
zastávky Šnapka směr Jasení, vyčer-
pali všechny. Přes všechny překážky 
je před námi poslední schvalovací 
proces, a pokud ještě někdo něco 

nevymyslí, tak v průběhu října a listopa-
du bychom měli mít stavební povolení. 
Podobně se nám daří při záměru propo-
jení vodovodu Banát a Jasení, prodlouže-
ní vodovodního řádu na Zápolí a vodovo-
du Rogovec. Všechny tyto projekty jsou 
v poslední schvalovací fázi a netrpělivě 
čekáme na schválení.

Milí spoluobčané, závěrem bych se ještě 
rád vrátil k výročí třiceti let obnovy samo-
statnosti naší obce. Tato událost měla klí-
čový význam pro rozvoj a další směřování 
Návsí. Dnes již můžeme zhodnotit to, jak 
se naše obec rozvíjela v uplynulých třech 
desetiletích. Obec Návsí si nejen zacho-
vala svou jedinečnou identitu, ale také se 
stala místem, kde se dobře žije a kde se 
daří rozvíjet kulturní i společenský život. 
Toto výročí je příležitostí k zamyšlení nad 
cestou, kterou jsme prošli, i k tomu, aby-
chom se zaměřili na to, jakým směrem 
se bude naše obec dál ubírat. Společně 
máme možnost nadále rozvíjet naše dě-
dictví a předávat ho budoucím genera-
cím. 

Poděkování náleží všem, kteří se na této 
cestě podíli a mají v plánu i nadále po-
dílet. 

S úctou  

Marian Waszut
starosta
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Více zážitků 
za méně peněz
Aktivujte si kartu a získejte slevové vouchery.

Více info: www.tesinskeslezsko.cz

Projekt Propagace turistické oblasti Těšínské Slezsko 2024 – 2025 je realizován za přispění 
prostředků státního rozpočtu České republiky z programu Ministerstva pro místní rozvoj.

Slevové karty Těšínské Slezsko Region Card 2024+.
Více zážitku za méně peněz, to je….

Těšínské Slezsko Region Card 2024+ je karta nabízející různé sle-
vy na turisticky atraktivní místa. Nově je v podobě jedinečných 
slevových voucherů, díky kterým nejen návštěvníci Těšínského 
Slezska, ale také místní obyvatelé, ušetří. Kartu lze získat zdarma 
u smluvních distributorů, kterými jsou někteří ubytovatelé v re-
gionu, vybraná turistická místa, a dále také informační centra.

Více informací zájemci najdou na webu www.tesinskeslezsko.cz.

Jak kartu získat a jak vlastně funguje?

U distributorů lze získat webový odkaz, na kterém lze kartu 
„objednat“. Karta je opravdu zdarma a po vyplnění základních 
údajů jako jméno, příjmení, email apod. přijde na uvedený mail 
sada slevových voucherů v podobě QR kódů. Ty si může dotyčný 
uložit do telefonu nebo vytisknout. A pak už stačí vyrazit obje-
vovat zajímavá místa a u pokladny předložit příslušný slevový 
voucher.

Díky kartě návštěvníci získají povědomí o zajímavých místech 
v turistické oblasti Těšínské Slezsko. A pokud systém regionální 
karty zaujme některé ubytovatele nebo turistická místa, rádi je 
do karty zapojíme. Stačí kontaktovat destinační management 
turistické oblasti Těšínské Slezsko na management@tesinskes-
lezsko.cz a domluvit podrobnosti.

 Ing. Radana Szeligová

Destinační manažer turistické oblasti Těšínské Slezsko

Regionální rada rozvoje a spolupráce se sídlem v Třinci, z. s.

Nádražní 348, 739 61 Třinec

Tel.: +420 605 297 428

www.regrada.cz;  www.tesinskeslezsko.cz 

FACEBOOK; INSTAGRAM; YOUTUBE



4

Obecní úřad

Střípky ze Zastupitelstev obce Návsí
Zastupitelstvo obce Návsí 4. 9. 2024
Na tomto zasedání bylo přítomno 14 z 15 
zastupitelů. Úvodem pan starosta poděko-
val všem, kteří se podíleli na programech 
letního kina, stavby prodejních budek 
v areálu u kostela a úspěšné kulturní akci – 
Dožínky 2024. Poděkování patřilo také pra-
covníkům místního hospodářství za stavbu 
altánu u Domu s pečovatelskou službou. 
Pan starosta dále informoval o tom, že jsme 
v poslední fázi před stavebním povolením, 
které by mělo být vydáno na rozhraní října 
a listopadu na vodovod Jasení - Banát a dále 
na chodník do Jasení od zastávky Šnapka. 

Zajímavosti z činnosti Rady obce Návsí:
Podařilo se sehnat kontejnery na fotba-
lové hřiště, které zastoupily nevzhlednou 
boudu, která se již rozpadala. Radní schvá-
lili nové basketbalové koše pro tělocvičnu. 
Dále schválili a  realizovali dva prodejní 
stánky v kulturním areálu. Byl schválen od-
vodňovací žlab směrem na Kurajku. Rada 
rozhodla ohledně výstavy - 30 let osamo-
statnění obce od Jablunkova, která byla na 
Dožínkách a na Zakončení léta - dále bude 
rozhodnuto, kde bude umístěna po celý 
následující rok. Pomocí nového ramene na 
sečení byl proveden ořez větví, které zasa-
hují do místních komunikací. Radní schválili, 
že Sdružení dobrovolných hasičů Návsí má 
nyní o dva členy více. Dále se podařilo vy-
soutěžit firmu na rekonstrukci místní komu-
nikace do části Banát. Oprava cesty začala 
v polovině září. Realizace bude provedena 
ve třech etapách. Cesta bude do 07:30 hod 
vždy průjezdná a končit by firma chtěla nej-
později v 16 hod. Firma bude občany v okolí 
informovat o postupu stavby informacemi 
do schránky. V Bistru došlo k dovybavení. 
V září došlo k vysoutěžení firmy na opravu 
místní komunikace směrem na Bělou. Pan 
starosta se omluvil za velkou časovou pro-
dlevu, kvůli nečekaným problémům, které 
celou opravu bohužel zdržely. Bylo roz-
hodnuto také o novém oplocení na území 
hřbitova – plechový plot bude odstraněn 
a nahrazen novým. Čipování popelnic je 
stále ještě v procesu. 

Plánované body programu zastupitel-
stva - nejzajímavější body:
Vyjádření ohledně bezpečnosti přechodu 
před obecním úřadem – bylo provedeno 
měření intenzity dopravy a chodců před 
obecním úřadem, ze kterého vyplynulo, že 
ve špičkové hodině realita odpovídá tomu, 
aby na tomto místě byla umístěna světelná 
signalizace. Nicméně závěrem z pověřené 
firmy je, že špička nastává dvakrát během 
dne, když jdou děti do školy a  ze školy. 
Záměr byl také projednán s dopravním in-

spektorátem, který se vyjádřil, že je pro to, 
aby se zvýšila bezpečnost přechodu před 
obecním úřadem, případně, aby se zvážil 
přesun na jinou pozici. Firma nachystala 
variantu přesunu přechodu - před bran-
ku - hlavní vchod školy, která by měla být 
bezpečnější. Zastupitelé schválili připravit 
projektovou dokumentaci na přesun obou 
přechodů jak u školy, tak u nádraží s mož-
ností následného doplnění o inteligentní 
semafor nebo světelnou signalizaci. Takto 
znělo doporučení dopravního inspektorátu 
a dopravních expertů.

Rozpočtové opatření č. 9: 
Zvýšení částky na opravy místních komu-
nikaci hlavně v oblasti „Nižni kóniec“, kde 
došlo k výraznému zvlnění povrchu komu-
nikace, a celkově na opravu prasklin a výtlu-
ků v celé obci. 

Byla provedena studie na propojení tělo-
cvičny se základní školou. Vyšly z ní dvě 
verze. První je nad zemí a druhá verze je 
pod zemí - podchod. Bylo by vhodné zho-
tovit projektovou dokumentaci, aby se do 
budoucna mohlo požádat o dotaci na reali-
zaci celé akce. Zastupitelé schválili vytvořit 
projektovou dokumentaci pro podzemní 
variantu propojení školy s tělocvičnou. 

Vybudování terasy nad tělocvičnou nebylo 
projektantem doporučeno. Průběžná zprá-
va ohledně studie na Holzplatz byla zastu-
piteli prostudována, na studii pracuje pro-
jektová kancelář Kuda z Brna. Zastupitelé se 
sešli den před zastupitelstvem na pracovní 
schůzce k této studii, kde jim byl představen 
celý návrh projektovou kanceláří zprostřed-
kovaný přes videokonferenci. 

Žádosti o finanční podporu těchto dvou 
souborů:
Pěvecký sbor Melodia si zažádal o navýšení 
dotace na výjezd do Řecka, kde proběhne 
soutěž a sbor bude reprezentovat naši obec 
a region. Finanční výbor navrhl navýšení 
o 30 tisíc, celkem bude tedy poskytnuto 
sboru 50 tisíc, 20 tisíc již bylo schváleno 
v březnu z grantu - individuální dotace na 
podporu spolků. Zastupitelé tento návrh 
schválili. 

Folklornímu souboru Lomňánek byla schvá-
lena částka tři tisíce na podporu. 

Město Jablunkov požaduje po obci zaplace-
ní za převoz kamene z Návsí do Jablunkova 
ve výši 14 520 Kč. Zastupitelé schválili uhra-
dit tuto částku z rozpočtu obce. 

Návrh obecně závazné vyhlášky:
Byla schválena obecně závazná vyhláška 

o regulaci hlučných činnosti (košení a další 
hlučné práce) v neděli. Sankce budou re-
alizovány přes policii, která po přivolání 
přijede, sepíše přestupek a vše postoupí 
na policii do Jablunkova. 

Obecně závazná vyhláška ohledně omezení 
pyrotechniky - střílení ohňostrojů pouze na 
silvestra. Omezení - schválení nebylo dopo-
ručeno, protože obec může zakázat střílení 
pouze na veřejném prostranství, proto by 
obecně závazná vyhláška nebyla efektivní. 
Prosíme však občany o maximální ohledu-
plnost v této záležitosti a zvážení možných 
rizik.

V  oblasti odpadového hospodářství nás 
čeká spousta práce na plnění parametrů, 
které nám přikazuje plnit současná legis-
lativa. Při tvorbě rozpočtu na letošní rok 
zastupitelé rozhodli o doplnění odpado-
vých nádob k rodinným domům o modré 
a žluté nádoby s čipy, na které byla zpra-
cována žádost o dotaci v rámci Sdružení 
obcí Jablunkovska. Dotace byla již po něko-
likáté posunuta, a tak Rada obce rozhodla 
alespoň o očipování nádob na komunální 
odpad a započít systém monitorování od-
padu. Očipovaním byla aktualizována da-
tabáze odpadových nádob a současně byl 
určen počet obyvatel na jednu 120l nádobu 
komunálního odpadu. Okolní obce přistu-
povaly mnohem přísnějším poměrem, my 
jsme se rozhodli k poměru 1–4 obyvatelé, 
jedna 120l nádoba. Pět a více obyvatel dvě 
120l nádoby nebo jedna 240l. O výjimkách 
zejména pro rodiny nebo rodiny pečující 
o nemocné a seniory atd. možno požádat, 
následně bude žádost projednána a nave-
dena do systému. Děkujeme všem za po-
chopení a aktivní přístup k třídění.

Změna v grantovém systému v rámci kul-
turních akcí - zastupitelé schválili změnu, 
a sice všechny kulturní akce budou řešeny 
v  rámci individuálních dotaci, o  které se 
žádá v únoru. Prosíme tedy žadatele, aby na 
to mysleli a do konce února si nachystali žá-
dosti. Bližší informace najdete na webových 
stránkách obce. Na žádosti, které budou 
podávány během roku, nebude brán zřetel.

Diskuze:
Ekologické investice obce

Poděkování občana Návsí Obci a technic-
kému úseku za dobře odvedenou práci 
a starost o naší obec. 

Srdečně Vás zveme na další zasedání zastu-
pitelstva obce Návsí. 

Pavlína Turoňová
(zastupitelka obce Návsí)
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Dopis od 
zastupitele
Vážení spoluobčané, 

vzhledem k narůstající počtu dotazů 
na mou rezignaci z Rady obce, bych rád 
vše uvedl na pravou míru. Rezignoval 
jsem pouze na funkci radního, nikoliv 
na funkci zastupitele. Velmi si vážím 
Vaší důvěry a nadále chci svědomitě 
pokračovat v činnosti zastupitele ve-
doucí k rozvoji naší obce.  Zároveň jsem 
požádal o  zveřejnění mé rezignace 
v plném znění, abych objasnil ne zcela 
objektivní interpretaci důvodů mé re-
zignace v posledním vydání Návsíčka.

MUDr. Kamil Šigut MBA

Vážení spoluobčané, zastupitelé, milí 
přátelé,

k  dnešnímu dni jsem se rozhodl re-
zignovat na svůj mandát radního, na-
dále však zůstávám zastupitelem. Tuto 
myšlenku nosím v hlavě už několik týd-
nů, ale s ohledem na fungování Návsí 
jsem nechtěl ohrozit jeho chod. 

Funkce rady je za současného vedení 
obce významně upozaděna a já na své 
pozici radního za každou cenu nelpím 
a nehodlám zbytečně investovat svůj 
čas a energii do pozice radního za této 
situace a dávat v sázku svou čest, svě-
domí a morální hodnoty. 

Fungování obecního úřadu v  Návsí 
není v současné době v ideální kondici 
a já k tomu nebudu negativně přispí-
vat. Nehodlám již dál nikoho očerňo-
vat nebo mít silné útočné prohlášení. 
Naopak žádám všechny zastupitele, 
abychom se pro blaho Návsí víc, než 
kdy jindy spojili a našli konsensus.

Nadále zůstávám otevřený dialogu pro 
všechny zastupitele i občany a budu 
v zastupitelstvu prosazovat smysluplné 
programové body pro rozvoj Návsí.

Děkuji všem kolegům, úředníkům 
a občanům za dosavadní zkušenosti 
a spolupráci.

S přátelským pozdravem

MUDr. Kamil Šigut

Ještě k názvu řeky Olzy/Olše
Je mi 86 let. Jsem ze Zaolží, kde žiji. Jsem 
jeho patriot. Znepokojuje mě tendence 
potlačování historických faktů české části 
Těšínského Slezska. Mimo jiné i  přejme-
nování jeho symbolu, více než 1000 let 
starého názvu řeky Olzy na Olši. Dokonce 
píseň „Plyneš, Olzo“ je považována za jeho 
hymnu. Tendence přejmenování trvá od 
počátku minulého století a název „Olše“ byl 
oficiálně uveden do praxe (tzv. standardizo-
ván) v době komunistické diktatury. Tisíce 
místních obyvatel (včetně jazykovědců) 
s tím nesouhlasí a do dneška nový název 
nepřijala, stále proti němu bojuje a název 
„Olza“ používá jak v hovorovém, tak i v pí-
semném projevu.

I já jsem jeden z nich, a proto jsem v I. pol. 
letošního roku článkem v periodikách obcí 
a  měst v  povodí Olzy vyzval k  úsilí pro 
návrat názvu “Olza“. Obrátil jsem se i na 
Českou matici slezskou, Kongres Poláků, 
KÚ Severomoravského kraje, Povodí Odry, 
Názvoslovnou komisi ČÚZK Ministerstva 
vnitra a  prezidenta republiky. Negativní 
stanovisko jsem obdržel jen od těch nej-
důležitějších institucí, a to od Povodí Odry 
a Názvoslovné komise.  Stručně jejich hlavní 
negativní stanoviska (mými slovy): 

1/ 	Český název „Olše“ začal být v  úřed-
ních záležitostech postupně užíván po 
I.  světové válce a celé následné obdo-
bí je promítán do různých dokumentů, 
protokolů, nařízení, smluv vnitrostátních 
i mezinárodních apod. Následně (za ko-
munistů) byl standardizován (tj. úředně 
potvrzen). Návrat názvu „Olza“ by vy-
volal velmi velké problémy a pracnost, 
a proto není přijatelný.

2/ 	Český název „Olše“ je součástí mnoha 
mezinárodních smluv s Polskem. Jeho 
změna by vyvolala velké problémy v ko-
operaci s jeho představiteli, a proto není 
možná.

3/	 Název „Olza“ je polský a proto v ČSR (ČR) 
byl změněn na „Olše“ a není možné jej 
vrátit zpět. 

První a druhý důvod uznávám, ale při troše 
dobré vůle by se dal překonat. Třetí důvod je 
nesmysl, protože název „Olza“ není polský, 
ale předslovanský. Olše není překlad Olzy, 
tak jako „Labe“ a „Elbe“a „Dunaj“ a „Donau“. 
A „Odra“ zní stejně v Polsku i u nás, tak proč 
to nejde i u „Olzy“. A navíc vodní tok s ná-
zvem „Olza“ mají i v severní Italii (u vesnice 
Vittadone) a v severním Španělsku osadu 
„Olza“, a tam to je také polský název?

Kancelář prezidenta ČR mi sice dává za 
pravdu, nicméně akceptuje výše uvedená 
stanoviska k  nemožnosti legalizace pů-
vodního názvu naší řeky Olzy.  V průběhu 
mé, zatím marné, aktivity jsem zjistil další 
možné postupy, jak nadále usilovat o návrat 
historického názvu řeky. 

Jsou to:

-  	 kolektivní iniciativa všech obcí a měst, 
kterými protéká řeka Olza (schválená 
všemi jejich zastupitelstvy) 

-	 referendum v povodí Olzy (případně při 
parlamentních volbách v r. 2025). To však 
je nad síly a možnosti jednotlivce (natož 
mě). Snad se najde nějaká instituce nebo 
kolektiv, který se toho ujme.

A závěrem tohoto článku se ptám, oficiál-
ně Názvoslovné komise ČÚZK a neoficiálně 
jazykovědců a historiků, zda my, kteří jsme 
nepřijali standardizovaný název „Olše“, mů-
žeme ve veřejných verbálních a písemných 
projevech v českém jazyce, používat náš 
historický název „Olza“?

V Mostech u Jablunkova,  19. 7. 2024
Gavlas Ladislav

ladislavgavlas@volny.cz
tel.: +420 723274783

Distribuce zpravodaje
Vážení občané obce Návsí,

zpravodaj obce Návsí „Návsíčko“ vychází čtvrtletně a každá domácnost by měla 
obdržet jeden výtisk na číslo popisné zdarma. 

V poslední době upozornili někteří občané obce, že jim zpravodaj Návsíčko nebyl 
doručen.

V případě, že Vám není zpravodaj doručován, nahlaste prosím tento nedostatek 
ústně nebo písemně na podatelnu Obecního úřadu Návsí, tel. č. 739 052 670,  
e-mail podatelna@navsi.cz.

Děkujeme za informace. Budeme neprodleně informovat distributora Českou 
poštu a.s., a žádat o nápravu.

Obecní úřad
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k zamyšlení...
UBUNTU

Jeden antropolog navrhl dětem afrického 
kmene hru. Dal koš plný ovoce ke stromu 
a řekl dětem, že kdo u něj bude nejdřív, vy-

hrává všechno sladké ovoce. 

Jakmile to dopověděl, děti se navzájem vzaly za ruce 
a všechny společně utíkaly ke stromu, posadily se spolu 
kolem košíku a těšily se společně na dobroty. 

Když se jich antropolog zeptal, proč běžely spolu, proč 
jeden neběžel, aby byl u koše s ovocem první, a tak 
mohl mít celý koš ovoce pro sebe, tak řekli:

„UBUNTU, jak jeden z nás může být šťastný, když by byli 
všichni ostatní smutní? „

„UBUNTU“ v jazyku kmene Xhosa znamená: 

„JÁ JSEM, PROTOŽE MY JSME!“

Zdroj: internet
Nejen pro děti připravila katechetka Ivona Szkanderová

Spolky

Prázdniny už  
jsou minulostí

Tábor AWANA 2024

Někdo je prožil doma, někdo u babičky a dědy, 
u  moře nebo na horách, děti na táborech… 
možností je dnes opravdu hodně. Na faře se 

na různých táborech a pobytech „vystřídalo“ téměř 
150 dětí a dorostu. 

Začátek školního roku, to není jen začátek školních povin-
ností, ale děti si mohou vybrat i nejrůznější kroužky a další 
mimoškolní aktivity. Je super, když jsou i jiné možnosti, než 
jen sedět doma u počítače nebo mobilu.

Také na faře nabízíme různé aktivity, během kterých děti mo-
hou trávit svůj volný čas kreativně, sportovně nebo hudebně. 
V minulém školním roce fungoval fotbalový kroužek, pěvecký 
sboreček a pěvecká přípravka, kreativní kroužek a AWANA. 
Také se dvakrát měsíčně scházely maminky s těmi nejmenšími 
dětmi. Věřím, že i letošní školní rok bude nabídka podobná. 
Bližší informace a přihlášky budou k dispozici na faře nebo na 
sborovém Facebooku (Farní sbor SCEAV v Návsí).

Na základních českých i polských školách a školkách v Návsí, 
Jablunkově, Dolní Lomné, Milíkově, Košařiskách a v Písečné 
bude také probíhat výuka náboženství. Jsou to moc fajn 
chvíle s dětmi, společně zpíváme, povídáme si, malujeme, 
modlíme se. Od 13. září bude pravidelně každý pátek probí-
hat konfirmační příprava. Zveme děti, které chodí do 7. třídy. 

Milí přátelé, chtěla bych dětem popřát, aby se jim ve škole 
líbilo, aby je učení bavilo a měly spoustu kamarádů. Aby měly 
chuť a čas rozvíjet všechny svoje schopnosti a dovednosti. 
Rodičům hodně trpělivosti a moudrosti, aby si na děti našli 
čas. A učitelům? Kreativitu a pevné nervy. Nemají to vždy 
jednoduché s těmi našimi zlatíčky.

Dovolím si text zakončit biblickým veršem, který je i takovým 
přáním pro nás všechny. V Janově evangeliu jsou tato Ježí-
šova slova: „Pokoj vám zanechávám, svůj pokoj vám dávám; 
ne jako dává svět, já vám dávám. Ať se vaše srdce nechvěje 
a není bázlivé“. Jan 14, 27. 

Katechetka Hana Martynková

Letos, jako již tradičně, jsme opět s ka-
marády nejen z Návsí mohli jet na tábor 
do Horního Údolí v  Jeseníkách. Tábor 
se konal ve dnech 28. 7. – 7. 8. Tématem 
letošního tábora byla: „Narnie“. Během 
tábora jsme se přenesli do Narnijského 
světa za skříní, kde žijí mluvící zvířata, 
skřítci, kentauři, dryády, aj. Střetávají se 
zde dobro a  zlo, které svými určitými 
prvky poukazují na křesťanské tajem-
ství víry. Celotáborové hry byly super 
a vždy souvisely právě s nějakým kniž-
ním podnětem. Velkým úkolem po celou 

dobu konání tábora (i v noci), je uhlídat 
oheň, a  i přes to, že zapršelo, podařilo 
se nám táborák i  letos uhlídat. Během 
tábora jsme sbírali bobříky - například 
odvahy, otužování, hvězd, bylinkaření, 
morseovky, orientace, síly, ušlechtilosti, 
odhadu času a paměti. Kdo měl dobrý, 
teplý spacák, tomu studené noci nedě-
laly vůbec žádné problémy. 

Taky jsme chodili do sauny, která stojí na 
břehu řeky Černé Opavice, na níž máme 
postavenou malou hráz, do které jsme se 
chodili koupat. Jeden den jsme se vydali 

na výlet – do Zlatokopeckého skanzenu 
ke Zlatorudným mlýnům, kde jsme si 
mohli vyzkoušet i rýžování zlata. Někteří 
z nás si odnesli i zlatá písečná zrnka domů. 

Letošní tábor byl již jedenáctým tábo-
rem Awany v Návsí a myslím, že jsme si 
ho všichni opravdu moc užili a všichni 
se už těšíme na ten příští. Tímto bychom 
chtěli poděkovat obci Návsí za finanční 
podporu pro letošní tábor.

Katka, 
 účastník tábora
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V      sobotu 27. 7. 2024 proběhl v billi-
ardové herně v Návsí turnaj ve hře 
známé jako „TROJBAND“. V této hře 

se hraje se třemi koulemi, kdy se hráčova 
koule musí dotknout minimálně tří manti-
nelů a více. Tento úder je za jeden bod. Zmí-
něná disciplína je nejtěžší, kterou BILLIARD 
v profesionální soutěži nabízí.

Letošního turnaje se zúčastnilo celkově 9 hrá-
čů, kteří přijeli z Ostravy, Havířova, Horní Suché 
a 3 zástupci domácího klubu Gorole. Čtyři hráči 
jsou v této disciplíně MISTRY ČESKÉ REPUBLIKY. 

V naší skromné herně v ulici Olšová č. p. 122, kde máme jeden 
vyhřívaný závodní stůl 2,1 x 1,05, jsme přichystali skvělé pod-
mínky, aby byli všichni spokojení a líbilo se jim u nás. Během 
úvodního dvouhodinového kola hráli všichni hráči po sobě. Pak 
se určilo další nasazení hráčů. Tuto část vyhrál domácí borec 
Přemek Ferfecki se 14 body na 19 náběhů.

Ve druhé části turnaje, vyřazovacím pavouku, už se projevila síla 
mistrů a dva z nich postoupili až do finále. Celý turnaj nakonec 
vyhrál Vladimír Stařeček, který v závěrečném duelu porazil Jar-
du Petera 15:6 na 12 náběhů. Třetí místo vybojoval domáčí hráč 
Leoš Šin. Přemek Ferfecki skončil na krásném 5. místě a Michal 
Tacina se umístil na 7. místě.

Všichni byli velmi spokojení a užili si na turnaji 
krásné a nezapomenutelné momenty. 

Rádi bychom Vás tímto článkem pozvali zahrát si 
do naší herny, ať už hrajete třeba jen na 4 koule. 
Je možné se naučit něco nového od těch nejlep-
ších a zdokonalit se v kulečníku. Naučíme Vás jiný 
pohled na údery a styl hry. Zaučíme Vás do her 
VOLNÁ, KADR, JEDNOBAND a TROJBAND. 

Děkujeme a přejeme všem hodně dobrých strků. 

Billiard Club GOROLE 
Napsal: Leoš Šin (provozovatel herny) 

Dne: 11.8.2024

Spolky

Dožínky 2024
Milí přátelé,

podzim je obdobím vděčnosti za Boží dobrodi-
ní, kterého se nám dostává v darech hmotných 

i těch duchovních. Zrovna nedávno jsme v naší obci slavili 
Dožínky. V této souvislosti vyznívá jeden příběh z židov-
ského prostředí.

Mladá dívka přivedla domů svého budoucího snoubence, aby se 
poprvé setkal s rodiči. Po večeři maminka říká svému manželovi, 
aby se o mladém muži něco dozvěděl, vyptal. A tak otec pozve 
nápadníka do pracovny na rozhovor.

„Tak tedy, jaké máš plány do budoucna?“ ptá se otec. „Studuji 
biblickou školu,“ odpovídá mladík. 

„Aha, biblickou školu, to je obdivuhodné, ale jaké máš plány, 
kde chcete bydlet, jakou chceš mít práci…?“

„Budu studovat,“ odpověděl mladý muž, „a Bůh se o nás po-
stará.“

„Se svatbou vám pomůžeme, ale co třeba zásnubní prsten 
a další věci kolem?“ ptá se otec.

„Budu se soustředit na svá studia,“ odpovídá mladý muž, 
„Bůh se o nás postará.“

„A děti? Jak je zaopatříte?“

„Nebojte se, Pán Bůh se postará,“ odpovídá snoubenec.

V podobném duchu se nesl celý rozhovor, kdy na každou otáz-
ku mladý muž odpovídá: Pán Bůh se postará. 

Později se manželé sejdou a matka se ptá svého muže: „Zlato, 
tak jak to šlo? Jaké mají plány?“ Otec povídá: „Nemá žádnou 
práci, nemá žádné plány, ale co mě děsí nejvíce, myslí si, že 
jsem Bůh!“

Nemusíme se bát - Bůh se postará. Máme dobrého nebeského 
Otce, který ví, co potřebujeme. Nemusíme se bát navzdory nejis-
totám a doslova zemětřesením v mnoha oblastech našich životů. 
Můžeme důvěřovat našemu Otci, ale jinak než onen mladík. 

Poděkování za úrody země je svátkem radosti a vděčnosti. Ale 
zároveň je to svátek, při kterém se může lehce stát, že naše ra-
dost z darů bude větší než radost z Dárce. Mnohdy se stává, že 
lidé touží po Božích darech, po Božím požehnání, ale netouží 
po Pánu Bohu. 

A proto chci nás všechny pozvat ke dvěma praktickým věcem. 

Ta první:
Projevme Pánu Bohu vděčnost. V dnešním světě vládne nevděk. 
Nejsme mnohdy vděční za naše rodiny, za ty, kteří stojí v čele 
našich měst, obcí, státu. Projevme Pánu Bohu vděčnost.  

Ta druhá: 
Jako odpověď na Boží péči, na Jeho zaopatření, na Jeho lásku 
projevenou obětí Ježíše Krista, pověřme naše srdce, naše životy 
Pánu Bohu. Dovolme mu, aby vstoupil do našich životních lodí, 
rodin, aby dal nový začátek. 

Jan Fojcik, pastor sboru Sceav Návsí

8. Ročník kulečníkového turnaje
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Co možná nevíte  
o místním rybářském 
spolku
„Petrův zdar“ Tímto naším typickým po-
zdravem bych chtěl Vás, čtenáře, pozdravit 
jménem naší místní rybářské organizace 
Jablunkov. Co o naší organizaci možná ne-
víte, je fakt, že organizace v letošním roce 
čítá 616 členů. Z toho 31 žen, 484 mužů, 
23  členů spadá do kategorie mládeže 
a 78 je dětí. S takovou základnou se řa-
díme mezi největší rybářské organizace 
tady na Třinecku. 

Začátkem roku požádal o  uvolnění 
z funkce jednatele p. Jiří Labaj, který tuto 
funkci vykonával od roku 2014. Pan Labaj 
však z výboru místní organizace neod-
chází a i nadále bude pracovat ve funkci 
správce komunitního centra, o kterém 
jsme psali v minulém roce. Spolek tímto 
i nadále bude moci čerpat a využívat jeho 
bohaté zkušenosti, za což mu patří velké 
poděkování.

„Běžné“ činnosti 
místní organizace
Naši rybáři, činní nejen ve výboru, neloví 
jen ryby v našich řekách a nádržích, ale sta-
rají se i o chovné potoky, kde už začátkem 
února vysazují systémy Vibert-boxů s jik-
rou pstruha obecného v počtu 25 000 ks. 
V jarních měsících pak vysazují pstruha 
čtvrtletého v počtu 20 000 ks. Řeka Olše, 
rybáři tuto řeku znají pod označením 
Olše7, která protéká rovněž obcí, se pra-
videlně zarybňuje lipanem podhorním 
v ročním počtu 1 000 ks, ostroretkou stě-

hovavou v ročním počtu 2 000 ks a pstru-
hem duhovým 2letým dle stanoveného 
zarybňovacího plánu. Před 16. dubnem, 
kdy začíná rybářská sezóna, pak do našich 
lovných toků jako jsou Lomná a Olše rybá-
řům vysazujeme lovné pstruhy obecné, 
a to po 100 kg na každou řeku a 150 kg 
pstruha duhového. Na nádrž na Černém 
potoce pak vysazujeme pstruha duho-
vého s  kaprem 3letým o  váze 700 kg. 
Naše rybářské čety provádějí jako službu 
záchranné odlovy dle objednávek a po-
žadavků stavebních firem, které během 
oprav mostů a vodních staveb vstupují do 
našich řek a potoků, a tím ohrožují živoči-
chy v těchto vodách. Na základě těchto 
prací je rybáři ve zmiňovaných četách 
musí zlovit elektrickými agregáty a pře-
nést ohrožené ryby a vodní živočichy na 
bezpečnější místa.

Aktuality o nádržích 
na Černém potoce
Asi vás také zajímá, jak pokračují práce na 
nádržích na Černém potoce, které reali-
zuje Územní svaz Ostrava, jakožto majitel 
nádrží. Práce začaly už v  loňském roce 
stabilizací hráze a břehu. V letošním roce 
měla být dokončena spodní nádrž a na 
podzim a v zimních měsících mělo začít 
odbahnění horní nádrže. Dle vyjádření 
majitele, tedy Územního svazu, se práce 
zasekly u stavebního povolení, které se 

v brzké době snad vyřeší, a dojde tak k na-
plnění harmonogramu stavby.

Aktuality  
z legislativy
V letošním roce došlo ke spuštění celo-
republikového rybářského informačního 
systému pod zkratkou RIS, který nám po-
máhá s evidencí našich členů, prodejem 
členských známek a povolenek k lovu. Do 
tohoto systému se mohou přihlásit i naši 
členové, a tím si kontrolovat, jestli mají spl-
něné své členské či brigádnické povinnosti 
a jaké mají zakoupené povolenky k lovu.

Rybářské závody  
na Černém potoce
Jako každým rokem naše místní orga-
nizace pořádala rybářské závody, a  to 
v termínu 4. a 5. 5. 2024. Před závody bylo 
vysazeno 300 kg kapra pro větší atraktivi-
tu závodů a hlavně pro naše malé rybáře. 
Jako vždy bylo připraveno bohaté občer-
stvení a  rybí tombola. Co nám v  před-
chozích letech chybělo jako „třešnička na 
dortu“, bylo počasí, ale letos i počasí vyšlo, 
a doufáme, že závody byly pro rybáře a ry-
bářky velmi nevšedním zážitkem. Stručně 
k výsledkům:

V sobotu se závodu zúčastnilo 58 dospě-
lých rybářů, kteří ulovili 40 ks kapra 14 ks 
jiné ryby a vítězem se stal pan Tomáš Holý 
s šesti kapry a dvěma pstruhy duhovými. 
Oproti tomu v neděli své rybářské doved-
nosti ukázaly děti způsobem, který nikdo 
nečekal, když převálcovaly dospělé v po-
čtu ulovených ryb. Do závodu nastoupilo 
39 dětí, které ulovily 56 ks kapra. Závody 
bezkonkurenčně vyhrála Simona Kanto-
rová s 11 kapry. 

Samozřejmě je potřeba zmínit, že žád-
né rybářské závody by se neobešly bez 
podpory sponzorů, a to především obec 
Návsí, Těšínská jatka, s.r.o, Tritreg Třinec, 
s.r.o., Dům dětí a mládeže v Jablunkově, 
ve kterém vedeme každoročně rybářský 
kroužek. Tímto všem sponzorům děkuje-
me za jejich štědré příspěvky a doufáme, 
že nám zachovají svou přízeň. Rádi by-
chom v budoucnu uvítali i případné nové 
sponzory nebo rybářské nadšence, kteří 
milují přírodu a rybářský sport.

Pro rok 2024 toť od nás z MO ČRS Jablun-
kov vše a „Petrův zdar“.

Český rybářský svaz, z. s.,  
místní organizace Jablunkov

Spolky

Článek MO ČRS Jablunkov
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Místní spolek chovatelů  
poštovních holubů Návsí

Křesťanský příměstský tábor 

Chovatelé poštovních holubů Místního 
spolku CHPH Návsí se i v tomto roce zú-
častnili prestižního závodu „Cheb Krajko-
vá - Katowický memoriál“, kdy se jednalo 
již o 30. ročník největšího a nejznáměj-
šího závodu poštovních holubů v rámci 
celé Moravy.

Závod se v  našem místním spolku již 
delší dobu letí jako Memoriál pana Jana 
Czudka, který byl jedním ze zakladatelů 
Základní organizace chovatelů poštov-
ních holubů v Návsí.

Z důvodů nepříznivé předpovědi počasí 
se závod nekonal v tradičním nedělním 
termínu, když startovní komise řídícího 
výboru MSS CHPH rozhodla o přeložení 
zemského závodu Krajková - K. M. na so-
botu 8. 6. 2024.

Téměř 21 tisíc poštovních holubů cho-
vatelů z Čech a Moravy vzlétlo v sobotu 
z letiště Květná u Krajkové na Sokolov-
sku, kdy holubi letěli do svých domovů 
vzdálených od místa startu v rozmezí od 
250 km do cca 500 km a na místo byli do-
vezeni speciálně upravenými kamiony.

Holubi byli vypuštěni v čase 06:00 hod., 
ze vzdálenosti 449,79 km (oblast Třinec) 
a to za celkově příznivého počasí s polo-
jasnou oblohou.

Z našeho Místního spolku Návsí se závo-
du účastnilo celkem 10 chovatelů s po-
čtem 155 nasazených holubů. V tomto 
roce se nám podařilo v  první desítce 
dolétlých holubů v rámci oblasti Karviná 

- Třinec umístit pouze 1 holuba v soutěži 
jednotlivců, kdy holubice (22-0240-315) 
chovatele Bronislava Kantora byla z výše 
uvedené vzdálenosti doma v 11:56 hod. 
a p. Kantor se tak umístil celkově na vyni-
kajícím 4. místě v rámci OS Karviná.

V soutěži družstev se v našem spolku 
na prvním místě umístil rovněž chova-
tel Bronislav Kantor. Tímto vítězi blaho-
přejeme!

Za naši místní organizaci bychom tímto 
chtěli poděkovat obci Návsí za sponzor-
ský dar, poskytovaný formou tzv. grantu, 
na ocenění vítězů jednotlivých kategorií.

S pozdravem.

Kantor Bronislav
předseda Místního spolku CHPH Návsí

Tábor na téma „Na královském dvoře“, 
který se konal 8. - 12. 7. 2024 u Evagelické-
ho kostela v Návsí, se stal nezapomenu-
telnou událostí pro všechny zúčastněné 
děti i vedoucí. Během celého týdne jsme 
mohli prožívat atmosféru královského 
dvora, kde vládl dokonalý král, kterým 
byl a je sám Bůh. Děti se hravou formou 
učily o Boží lásce, spravedlnosti a milosr-
denství, zatímco plnily různé úkoly a za-
pojovaly se do různých tvůrčích aktivit.

Každý den začínal společným progra-
mem, kde nechyběla modlitba a biblický 
příběh, který děti vedl k hlubšímu pocho-
pení Božího království. Poté následovaly 
aktivity, jako byla výroba vlastních korun, 
královského oblečení, malování tašek atp. 
Nechyběly ani písně a hry, které děti po-
vzbuzovaly k radostnému prožívání Boží 
přítomnosti.

Máme naději, že děti odcházely z tábora 
s radostí v srdci a s vědomím, že skuteč-
ným králem jejich života je Bůh, který je 
miluje a je vždy s nimi, každý den ochotný 
jim se vším pomáhat. Snad tento týden 
plný přátelství, víry a  radosti zanechal 
nejen v dětech hluboký dojem a posí-
lil jejich vztah s Bohem. Snažili jsme se 

rovněž o budování pozitivních etických 
vzorců chování u dětí, které v budoucnu 
„jako když najdou“ 😉

Všem, kteří se jakkoliv podíleli na přípra-
vě a realizaci tohoto příměstského tábo-
ra, moc děkujeme. Také obci Návsí patří 
náš vřelý dík za dotaci, kterou na tento 
účel poskytla.

Ivona Szkanderová 
Katechetka
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Dne 18. května se v naší obci konal již tradiční VolejbalCup Mlá-
deže, kterého se zúčastnilo 100 dětí z týmů napříč okolními 
vesnicemi (SK Návsí, TJ TŽ Třinec, TJ Sokol Mosty u Jablunkova 
a Bystřice). 

Mladí sportovci byli rozděleni do čtyř kategorií podle svých 
dovedností a zkušeností: trojkový volejbal pro začátečníky, troj-
kový volejbal pro pokročilé, šestkový volejbal pro začátečníky 
a šestkový volejbal pro pokročilé.

Turnaj probíhal v přátelském a soutěživém duchu, kdy si děti 
nejen vyzkoušely své volejbalové schopnosti, ale také získaly 
nové přátele a zážitky. Nejmladší účastníci v kategorii trojko-
vého volejbalu pro začátečníky předvedli nadšení a odhodlání, 
i když se teprve učí základům této krásné hry. Pokročilí hráči 
v trojkovém volejbalu ukázali, že se volejbalu věnují již delší 
dobu a své dovednosti mají dobře zvládnuté.

V šestkovém volejbalu, který je náročnější na koordinaci a týmo-
vou spolupráci, se i začátečníci rychle zorientovali a předvedli 
velmi kvalitní hru. Pokročilí hráči v této kategorii pak potvrdili, 
že jsou budoucností našeho volejbalu.

Děkujeme všem dětem za účast, trenérům za jejich práci a ro-
dičům za podporu. Věříme, že tento turnaj přispěl k dalšímu 
rozvoji volejbalu v naší obci a těšíme se na příští ročník.

Vítězové:

Trojkový volejbal Z: 
1. místo Bystřice 

2. místo Mosty u Jablunkova 

3.místo Třinec

Trojkový volejbal P: 
1. místo Bystřice 

2. místo Mosty u Jablunkova 

3.místo Mosty u Jablunkova

Šestkový volejbal Z: 
1. místo Mosty u Jablunkova 

2. místo Bystřice 

3. místo Třinec

Šestkový volejbal P: 
1. místo Mosty u Jablunkova 

2. místo Bystřice 

3. místo SK Návsí
David Tatarka

Druhý ročník VolejbalCupu Mládeže
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Spoluvlastníci nemovitostí mohli v nedávné 
době obdržet dopis od některé ze společností
Spoluvlastníci nemovitostí mohli v nedáv-
né době obdržet dopis od některé ze spo-
lečností, pro které už se dnes mezi lidmi 
pomalu vžívá označení „realitní šmejdi“. 
Takový dopis bývá často nadepsán rovnou 
jako „Předžalobní výzva o  zrušení a  vy-
pořádání podílového spoluvlastnictví“. 
Jeho nevybíravá forma i obsah a k tomu 
uvedení několika zavádějících či záměrně 
zkreslených informací mohou u  mnoha 
adresátů vyvolat dojem, že musí poža-
davkům výzvy vyhovět, jinak se vystavují 
nebezpečí nějakého postihu nebo žaloby. 
S tím se množí i počet souvisejících dota-
zů, se kterými se setkáváme my. Chci proto 
touto cestou na nejčastější z nich odpo-
vědět a rozptýlit obavy tazatelů tak, aby 
zbytečně neučinili pod vyvolaným nátla-
kem nevratné kroky, které pro ně mohou 
být nevýhodné ekonomicky, nebo kterých 
by v budoucnu mohli litovat třeba z jiných 
důvodů.

V první řadě chci každého ujistit, že správ-
ným řešením může být obdrženou výzvu 
i zcela ignorovat a nijak na ni nereagovat. 
Smyslem fungování podobných společ-
ností jsou spekulativní prodeje spoluvlast-
nických podílů, tedy levně koupit a draze 
prodat. A právě prostřednictvím těchto vý-
zev, které u spoluvlastníků vyvolají obavu, 
že pokud nevyhoví, dostanou se do něja-
kých problémů, se jím to může dařit. Měj-
te na paměti, že v současnosti již obecně 
mezi spoluvlastníky neexistuje vzájemné 
předkupní právo. Tedy kdo chce svůj po-
díl prodat, může jej nabídnout komukoliv 
a není povinen přednostně oslovovat zbylé 
spoluvlastníky. A totéž platí obráceně – kdo 
chce spoluvlastnický podíl koupit, postačí, 
když se dohodne s jediným ze spoluvlast-
níků ohledně tohoto jeho podílu, a nemusí 
žádat o svolení ostatní.  

I když jste v situaci, že vlastníte jakýkoliv 
spoluvlastnický podíl, který nijak neuží-
váte a skutečně zvažujete jeho prodej, je 
jistě vhodné se nejprve zamyslet, jakou 
nabídku za jeho odkup nabízí právě „rea-
litní šmejdi“, a zda tento podíl nemůže být 
k užitku například jinému spoluvlastníko-
vi, který na pozemku skutečně hospodaří, 
využívá jej, a za koupi vašeho podílu by 
sám mohl nabídnout v případě zájmu spra-
vedlivou cenu. Dojde-li k prodeji podílu 
společnosti, která se zabývá pouze jejich 
spekulativním přeprodáváním – tedy „re-
alitnímu šmejdovi“, může se vám jednak 
stát, že obdržená cena bude hluboko pod 
tržní hodnotou, ale také se tím na pozem-
ku zvětší podíl spoluvlastníka, který reálně 
nechce s nemovitostí hospodařit, užívat ji 

ani se podílet na její údržbě, ale svou pozici 
využívá pouze k tomu, aby nejrůznějšími 
nekalými praktikami dále vyvíjel a zvyšoval 
tlak na osoby, které s ním ve spoluvlastnic-
tví setrvaly.

V případech, kdy naopak sami na pozem-
ku například hospodaříte nebo jej jinak 
užíváte a svůj spoluvlastnický podíl chce-
te zvětšit, je jistě zcela v pořádku, pokud 
i s takovou společností, která Vás oslovila 
a  požaduje vypořádání spoluvlastnictví 
(ale třeba i s  jiným spoluvlastníkem), za-
hájíte jednání a  podaří se vám podíl za 
cenově přijatelných podmínek koupit. 
Cena, za kterou vám bude podíl prodán 
„realitním šmejdem“, ale téměř s jistotou 
násobně přesáhne cenu, za kterou předtím 
taková společnost podíl od jiného z vašich 
spoluvlastníků koupila, a pod tržní hod-
notou nebude určitě. Tímto způsobem 
však i „realitní šmejdi“ pouze naplňují svůj 
legitimní podnikatelský cíl, kterým je ge-
nerování zisku, což primárně nelze nikomu 
vyčítat. Určitě se však hodí vstupovat do ja-
kéhokoliv jednání dobře poučeni o vašich 
možnostech a zároveň o limitech možností 
druhé strany. 

Převážná většina informací obsažených 
v příslušných předžalobních výzvách je na-
víc dokonce pravdivá. Skutečně nikdo není 
nucen setrvat ve spoluvlastnictví a skuteč-
ně každý se může domáhat jeho zrušení 
a vypořádání. Na straně druhé ale není po-
vinností zbylých spoluvlastníků obdržené 
výzvě vyhovět a v případě, že jí vyhovět 
nechcete, není nutné mít obavu z toho, co 
bude následovat, pokud nevyhovíte. Když 
je výzvou osloven spoluvlastník, který je 
spokojen s tím, jak se věci mají, svůj podíl 
nechce nikomu prodávat ani ničí podíl ke 
svému přikupovat, natož aby měl zájem 
jakkoliv pozemek reálně rozdělovat a svůj 
podíl si z něj oddělovat, je zcela v pořádku, 
pokud na obdrženou výzvu nebude nijak 
reagovat.

Je pravdou, že se i  „realitní šmejd“ tak-
to odmítnutý se svou výzvou na zrušení 
a  vypořádání spoluvlastnictví dohodou 
skutečně může následně obrátit na soud 
s návrhem, aby ten spoluvlastnictví zrušil 
a vypořádal. V té souvislosti ale platí, že 
soud není vázán navrženým způsobem 
vypořádání. Soud nemůže svým rozhod-
nutím podíl vnutit zbylým spoluvlastníkům 
za náhradu, pokud ti o něj nemají zájem, 
stejně tak soud v zásadě nemůže přisou-
dit váš spoluvlastnický podíl jinému spo-
luvlastníkovi, pokud si jej naopak chcete 
ponechat a  jste připraveni za něj zaplati 
odpovídající náhradu. Když to povaha ne-

movitosti umožňuje, může ji soud reálně 
rozdělit mezi spoluvlastníky a v krajním 
případě, pokud budou návrhy obou stran 
stále zcela opačné nebo nikdo o podíl ne-
projeví zájem, může soud nařídit prodej 
nemovitosti a mezi spoluvlastníky rozdělí 
výtěžek.

Co ale závěrem považuji za velmi důležité, 
je upozornit na to, že i kdyby se některý 
spoluvlastník obrátil na soud s  žalobou 
na zrušení a  vypořádání spoluvlastnic-
tví, pak v zásadě platí, že si každá strana 
vždy nese své vlastní výlohy s tím spojené 
a není pravdou, že by v těchto případech 
neúspěšná strana měla obecně povinnost 
platit náhradu nákladů řízení straně úspěš-
né. V těchto typech sporů totiž nejsou ví-
tězové a poražení, pouze se řeší jiné uspo-
řádání spoluvlastnictví. Jen v ojedinělých 
a specifických situacích, kdy spoluvlastník 
například záměrně průběh soudu maří, 
jedná obstrukčně – spor nedůvodně pro-
tahuje nebo vedením soudního sporu tře-
ba sleduje jiné nepoctivé cíle, by mohlo 
dojít k tomu, že takové nepoctivé straně 
bude nakonec uložena povinnost k náhra-
dě nákladů řízení i druhému účastníkovi.

Jsem však přesvědčen, že ani vyvolává-
ní a  vedení výše popsaných klasických 
soudních sporů o  zrušení a  vypořádání 
spoluvlastnictví, kde si každá strana hradí 
jen své vlastní výlohy, nemusí ve většině 
těch případů, které se týkají specificky 
spoluvlastnických podílů k  pozemkům 
s relativně nízkou hodnotou, zapadat do 
strategie „realitních šmejdů“. Je třeba si 
uvědomit, že takové spory těmto společ-
nostem zvyšují náklady, čímž pochopitel-
ně snižují jejich potenciální zisk, a zároveň 
i tyto společnosti do každého jednotlivého 
sporu o vypořádání vstupují se stejnou ne-
jistotou, jak soud nakonec o jejich návrhu 
rozhodne a  jaký způsob zrušení a vypo-
řádání spoluvlastnictví zvolí, přičemž ne 
vždy to musí být dle původních představ 
žalobce.

Znovu proto závěrem rekapituluji, že ani 
vaše rozhodnutí nechat obdržené výzvy 
„realitních šmejdů“ zcela bez reakce, tím 
spíše, pokud se týkají podílů k pozemkům 
nevalné hodnoty, nemusí být rozhodnutím 
špatným a nevystavujete se tím žádným 
zvýšeným rizikům. Obzvláště, pokud je 
současný stav ve spoluvlastnictví stavem, 
který vám vyhovuje a nechcete na něm ze 
svého pohledu nic měnit.

 S pozdravem

 Martin Bielesz,  
spolupracující advokát
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Inzerce

Václav KluzP N E U S E R V I S

PNEUSERVIS BEZ ČEKÁNÍ
objednejte na tel. č. 776 670 074

NA ZAKOUPENÉ ZBOŽÍ PLATÍ 2 ROKY ZÁRUKA!
Na pneu KUMHO platí rozšířená záruka (pojištění za neúmyslné poškození) 2 roky!

Prodej a montáž
pneu, protektorů, ocelových a alu disků!

u obecního úřadu v Písku
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Inzerce

Inzerce
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Inzerce

ZATOP.SI 
1. 9. 2024 ZÁKAZ Kotlů 1. a 2. emisní třídy. 

VYMĚNÍME STARÝ 
KOTEL ZA NOVÝ 
VYŘÍDÍME DOTACE 
 
+420 770 663 066 

DENZITOMETRIE
Od 22.7.2024 nově otevřena  
ambulance DENZITOMETRIE  

– denzitometrické vyšetření kostí  
v prostorách Gynekologické  

ambulance Jablunkov, MUDr.  
Jiří Bojko, Hasičská 171.

Na vyšetření se můžete objednat  
na tel.: 771 296 250

Omnis Olomouc, a.s., tel.: 608 711 422pořadatel výstav
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Letní krása  
v obci Návsí


